
YouGov / The Scotsman Survey Results

Sample Size: 1108 Scottish Adults

Fieldwork: 26th - 29th April 2011

Total Con Lab
Lib 

Dem
SNP Con Lab Lib Dem SNP Con Lab

Lib 

Dem
SNP Male Female 18-24 25-39 40-59 60+ ABC1 C2DE

Weighted Sample 1108 161 396 66 265 108 332 64 399 111 316 56 335 527 581 131 268 396 314 521 587

Unweighted Sample 1108 185 370 56 258 130 308 61 405 135 288 51 330 564 544 85 330 386 307 600 508

% % % % % % % % % % % % % % % % % % % % %

19 - 21 

Apr

26 - 29 

Apr

Headline Westminster Voting Intention

[Excluding Don't Knows and Wouldn't votes]

Con 15 17 100 0 0 0 95 2 16 10 95 2 13 10 17 17 15 15 15 22 22 12

Lab 43 42 0 100 0 0 3 96 8 17 2 96 9 19 40 45 42 44 39 45 40 44

Lib Dem 7 7 0 0 100 0 1 2 71 2 2 2 73 1 7 7 4 8 8 6 7 7

SNP 30 28 0 0 0 100 0 0 0 69 1 1 3 70 30 27 36 28 30 23 26 31

Other 5 5 0 0 0 0 1 1 5 2 0 0 2 1 6 4 3 5 7 4 5 5

Other Parties Voting Intention

Green 2 2 0 0 0 0 0 0 5 0 0 0 2 0 4 1 2 1 4 1 3 2

UKIP 2 1 0 0 0 0 1 0 0 1 0 0 0 1 2 1 1 1 1 1 1 2

BNP 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 1 1 1 0 1

Respect 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Other 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 1 0 1 0 1

Non Voters

Would Not Vote 5 5 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 1 4 6 7 9 6 0 3 7

Don't know 11 11 0 0 0 0 3 3 6 5 2 3 2 5 6 15 10 15 11 7 10 11

On May 5th there will be elections to the Scottish 

Parliament and a referendum on whether Britain 

should change the electoral system from First Past 

the Post to the Alternative vote.
On a scale of 0 to 10, where 0 means you will 

definitely not vote, and 10 means you definitely will 

vote, how likely are you to vote on May 5th?

0 - Certain NOT to vote 6 0 2 2 1 0 1 2 1 0 1 2 2 5 7 8 8 7 2 4 7

1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0

2 1 0 0 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 2 3 1 1 0 1 1

3 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0

4 0 1 0 0 1 0 0 2 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0

5 3 1 3 5 3 0 3 0 2 0 4 0 3 3 3 2 5 2 2 1 4

6 2 0 3 0 1 0 2 0 2 0 2 0 2 2 2 3 2 3 0 1 3

7 3 3 4 3 2 3 4 4 3 3 4 2 4 3 3 7 4 3 2 3 4

8 7 8 6 6 5 7 6 13 6 8 6 4 6 6 7 11 9 5 5 5 8

9 9 10 8 13 9 15 9 13 8 14 9 13 8 9 9 10 10 10 7 9 9

10 - Absolutely certain to vote 67 74 71 69 79 74 72 65 77 74 71 77 75 70 65 54 54 69 82 76 59

Don't know 2 0 1 1 0 0 1 1 0 0 1 2 0 1 2 1 5 0 1 1 2
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Westminster voting intention Constituency voting intention Regional voting intention Gender Age Social Grade

Scottish Constituency Vote

[Adjusted for likelihood to vote]

SNP 45 42 24 16 15 98 0 0 0 100 8 2 13 95 44 41 49 42 46 36 39 46

Labour 32 34 4 81 7 1 0 100 0 0 2 96 10 2 31 38 31 34 33 37 33 36

Conservative 10 12 65 1 1 0 100 0 0 0 86 1 2 1 12 12 7 12 10 15 17 7

Lib Dem 8 7 6 1 74 0 0 0 100 0 3 1 74 1 8 5 10 7 4 8 7 6

Other 4 5 2 1 2 1 0 0 0 0 0 0 0 1 5 4 2 5 7 3 4 5

Scottish Constituency No Vote

Wouldn't vote 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 1

Don't know 9 7 2 2 11 0 0 0 0 0 1 2 0 1 5 10 7 8 11 3 7 8

Scottish Regional Vote

[Adjusted for likelihood to vote]

SNP 39 35 19 15 4 84 3 2 6 79 0 0 0 100 35 36 38 37 37 31 31 40

Labour 29 33 3 77 7 1 2 91 6 2 0 100 0 0 30 35 30 30 32 37 31 34

Conservative 12 12 67 1 4 0 89 1 7 2 100 0 0 0 13 12 7 12 11 15 16 8

Lib Dem 7 6 4 1 73 1 1 2 73 2 0 0 100 0 7 5 6 7 5 7 8 4

Other 13 14 6 6 12 14 5 4 9 15 0 0 0 0 15 12 19 14 15 10 14 13

Scottish Regional Vote: Others

Green 7 7 0 3 11 7 0 2 9 8 0 0 0 0 9 6 18 8 7 3 8 7

Scottish Socialist Party 2 3 2 1 0 5 0 1 0 5 0 0 0 0 3 3 0 3 3 3 2 3

Solidarity 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0

Other 3 4 4 1 1 2 4 2 0 2 0 0 0 0 4 3 0 3 4 4 4 3

Scottish Regional No Vote

Wouldn't vote 1 1 0 0 3 0 0 0 3 0 0 0 0 0 1 0 0 1 0 1 0 1

Don't know 8 8 2 3 12 1 1 2 4 2 0 0 0 0 4 11 5 8 12 4 8 8
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Scottish Constituency Vote

[Not adjusted for likelihood to vote]

SNP 45 42 24 17 14 98 0 0 0 100 8 2 12 95 44 40 45 42 46 36 40 44

Labour 33 35 3 80 9 0 0 100 0 0 2 96 10 2 32 38 35 34 33 37 33 37

Conservative 10 11 64 1 2 0 100 0 0 0 86 1 2 1 11 11 7 11 9 15 16 7

Lib Dem 8 7 6 1 73 0 0 0 100 0 4 1 75 1 8 6 9 7 4 8 7 6

Other 5 5 3 1 2 1 0 0 0 0 0 0 0 1 5 5 4 6 7 3 4 6

Scottish Constituency No Vote

Wouldn't vote 6 5 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 4 6 6 8 5 2 3 7

Don't know 10 9 2 3 11 0 0 0 0 0 0 2 1 1 6 12 7 12 11 4 8 9

Scottish Regional Vote

[Not adjusted for likelihood to vote]

SNP 39 35 20 15 3 84 3 2 6 80 0 0 0 100 35 36 35 37 38 31 31 39

Labour 30 33 3 77 9 1 2 91 7 2 0 100 0 0 31 36 33 30 31 37 31 35

Conservative 11 12 66 1 4 0 89 1 7 2 100 0 0 0 12 11 7 12 10 15 16 8

Lib Dem 7 6 4 1 72 1 1 2 72 2 0 0 100 0 7 5 5 6 5 7 8 4

Other 14 14 7 6 11 14 4 4 9 15 0 0 0 0 16 12 19 14 15 11 14 14

Scottish Regional Vote: Others

Green 8 7 1 3 11 6 0 2 9 7 0 0 0 0 8 6 16 8 7 3 8 7

Scottish Socialist Party 2 3 2 1 0 5 0 1 0 5 0 0 0 0 2 3 1 3 3 3 2 3

Solidarity 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0

Other 3 4 4 1 0 2 4 1 0 2 0 0 0 0 4 3 0 3 4 5 4 3

Scottish Regional No Vote

Wouldn't vote 6 5 0 1 2 0 0 0 3 0 0 0 0 0 4 5 5 8 4 2 3 7

Don't know 10 9 3 3 12 1 1 2 5 2 0 0 0 0 5 13 4 13 12 5 9 9

The SNP wishes to hold a referendum on Scottish 

independence in due course.  Voters would be asked 

whether they agree or disagree 'that the Scottish 

government should negotiate a settlement with the 

Government of the United Kingdom so that Scotland 

becomes an independent state.  How would you vote 

if such a referendum were held tomorrow?

I would vote YES (i.e. for Scottish independence) 35 28 10 16 22 68 1 10 13 58 3 10 13 60 29 28 25 32 29 25 25 31

I would vote NO (i.e. against Scottish independence) 52 57 84 75 72 18 95 82 80 28 92 82 82 27 60 53 62 48 54 67 65 49

Wouldn't vote 3 3 2 0 0 0 2 0 0 0 2 0 0 1 2 3 3 4 2 2 1 4

Don't know 10 12 5 9 7 13 1 7 7 14 3 7 5 13 9 15 10 17 15 7 8 16
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